

PROVEDBENI PROGRAM OPĆINE GORNJI MIHALJEVEC
za razdoblje 2021. - 2025. godine





Sadržaj

- 1. Uvod**
 - 1.1 Poruka izvršnog tijela za mandat u toku**
 - 1.2 Izvorišta i opis dokumenta**
 - 1.3 Djelokrug, misija i vizija**
- 2. Opis izazova, kratkoročnih razvojnih potreba i razvojnih potencijala**
- 3. Prioriteti i obrazloženje odabira prioriteta uz odabir strateških ciljeva i odgovarajućih posebnih ciljeva iz hijerarhijski viših akata strateškog planiranja**
- 4. Popis mjera za provedbu uz ključne aktivnosti, period provedbe i pokazatelje rezultata**
- 5. Financijski okvir za provedbu mjera i aktivnosti**
- 6. Okvir za praćenje i izvještavanje**
 - 6.1. Vrednovanje akata strateškog planiranja**

1. Uvod

1.1. Poruka izvršnog tijela za mandat u toku

Provedbeni program Općine Gornji Mihaljevec fokusiran je na ključne mjere, aktivnosti i razvojne projekte koji će kroz iduće četiri godine povećati kvalitetu života stanovnika u svim segmentima.

Za mene politika znači služenje narodu, građanima, svojevrsno davanje sebe za dobrobit čitave lokalne zajednice, povećanje kvalitete života u svim segmentima razvitka. Iz toga razloga mjere koje ćemo provesti imaju za cilj Općinu Gornji Mihaljevec učiniti još boljom za život, poboljšati kvalitetu infrastrukture, zaštitu okoliša i život svakoga od nas, građana Općine. One su odraz uspješne komunikacije i suradnje predstavnika Općine, mjesnih odbora i građana.

U dosadašnjem radu ove uprave izdvajam nekoliko ključnih projekata i to : kanalizacija na cijelom području Općine, širokopojasni internet u svakom objektu, Park Mladosti, modernizacija prometne infrastrukture, modernizacija javne rasvjete te školska sportska dvorana i uvođenje jednosmjenske nastave i produženog boravka za djecu u Osnovnoj školi.

Iako u pojedinim segmentima funkcioniranja sustava nedostaje organiziranosti i sistematičnosti, dobri i kvalitetni temelji su postavljeni. Važno je daljnje ulaganje u komunalnu infrastrukturu te u gospodarstvo i poljoprivredu. Potrebno je dodatno opremiti industrijsku zonu, proaktivno voditi strategiju turizma te otvoriti komunikaciju sa svim interesnim skupinama. Odlični projekti su odrađeni, temelji na kojima se može graditi postavljeni i sada je potrebno odlučno i hrabro krenuti dalje.

Kroz aktivnosti navedene u ovom programu ćemo omogućiti pozitivnu poduzetničku klimu raznim mjerama na koje kao lokalna samouprava možemo utjecati. Općina Gornji Mihaljevec će i dalje biti kvalitetan partner trgovačkim društvima koje su generatori rasta i razvoja te čine kralježnicu gospodarstva naše Općine pri realizaciji njihovih poduzetničkih pothvata.

Ojačat ćemo malo i srednje poduzetništvo kroz program potpore te im omogućiti povoljno financiranje. Mladim poduzetnicima, poduzetnicima početnicima i ženama poduzetnicama osigurat ćemo subvencije za početak poslovanja.

Komunalna infrastruktura je jedna od osnovnih nadležnosti lokalne samouprave i preduvjet normalnog življenja i poslovanja u našoj Općini. Realizaciju projekata na razvoju komunalne infrastrukture definitivno ćemo ostvariti putem fondova i natječaja, za što smo u ovom mandatu stekli dragocjena iskustva. Zato ćemo u idućem četverogodišnjem razdoblju nastaviti s ulaganjima u naše prometnice, javnu rasvjetu, čistoću.

Poljoprivredna proizvodnja će imati posebno mjesto u razvoju općine Gornji Mihaljevec. Zato ćemo na poseban način skrbiti o našim poljoprivrednicima i povezati ih sa turizmom. S ciljem stvaranja boljeg poslovnog okruženja za bavljenje poljoprivredom, osiguranja zdrave hrane i tržišne dostupnosti domaćih proizvoda, samozapošljavanja te poticanja ruralnog razvoja,

Želimo stvoriti preduvjete za modernizaciju proizvodnje i stvaranje povoljnijih uvjeta za bavljenje poljoprivredom, povećanje kvalitete i konkurentnosti poljoprivrednih proizvoda, plasman

poljoprivrednih proizvoda na kućnom pragu proizvođača, poticanje poljoprivrede i seoskog turizma kao obiteljskog poduzetništva, povećanje broja zaposlenih kroz razvoj poduzetništva i seoskog turizma, edukaciju stanovništva na ruralnom prostoru i poboljšanje uvjeta života te zadržavanje stanovništva na ruralnom prostoru.

Očekuje nas puno posla, ali svjesni smo našega potencijala i europskih trendova i znamo da na svim područjima možemo napraviti golem iskorak.

1.2. Izvorišta i opis dokumenta

Načelnik Općine Gornji Mihaljevec ovaj Provedbeni program donosi na početku razdoblja koje je za Republiku Hrvatsku i njezine jedinice lokalne samouprave prepuno prilika i izazova. U sljedećem razdoblju od pet do sedam godina, Republika Hrvatska ima priliku iskoristiti najviše instrumenata financiranja regionalnog razvoja do sada: osim Europskih strukturnih i investicijskih fondova, među kojima su za općinu Gornji Mihaljevec od velikog značaja Europski fond za regionalni razvoj, Europski socijalni fond te Program ruralnog razvoja, u vrijeme donošenja ovog Provedbenog programa Republika Hrvatska ima na raspolaganju i financijski instrument *EU Next Generation* u skladu sa popratnim Nacionalnim planom za oporavak i otpornost. U takvom kontekstu, sljedeći Provedbeni program snažno se oslanja na navedene izvore financiranja kao mehanizam unapređenja različitih aspekata uvjeta života u Općini Gornji Mihaljevec, a koji ukupno doprinose indeksu razvijenost. Općina Gornji Mihaljevec ovim Provedbenim programom povezuje svoje buduće aktivnosti s nadređenim strateškim aktima, pri čemu je ključna Nacionalna razvojna strategija kao direktna poveznica na razvojne ciljeve koje je zacrtala Republika Hrvatska kao članica Europske unije - time se Općina Gornji Mihaljevec pozicionira kao jedinica lokalne samouprave koja je spremna prihvatiti izazove i iskoristiti europske prilike za ravnomjerni regionalni razvoj, digitalnu i zelenu tranziciju.

Zakon o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (Narodne novine broj 123/17) propisuje sustav strateškog planiranja u Republici Hrvatskoj. Tim zakonom je uređen sustav strateškog planiranja na svim razinama upravljanja, lokalnoj, regionalnoj i nacionalnoj. Također, definiran je i sustav načina pripreme, izrade, izvještavanja, provedbe, praćenja provedbe, učinaka i valorizacije strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. Temeljem članka 15. Stavka 2. *Zakona o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske* (Narodne novine, broj 123/17), Vlada republike Hrvatske je 2018. Godine donijela Uredbu o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave (Narodne novine, broj 89/2018). Sustav strateškog planiranja Republike Hrvatske temelji se na nacionalnom (*Nacionalna razvojna strategija do 2030.godine*), regionalnim odnosno županijskim (*Planovi razvoja jedinica regionalne/područne samouprave za razdoblje 2021. - 2027.*) te lokalnim (*Planovi razvoja jedinica lokalne samouprave za razdoblje 2021. - 2025.*) aktima strateškog planiranja. U skladu s navedenim, provedbeni program općine Gornji Mihaljevec za razdoblje 2021. - 2025. izrađen je kao kratkoročni strateški akt kojim će se definirati ciljevi, prioriteti i mjere te razvojni projekti općine Gornji Mihaljevec, a koji su usklađeni sa strateškim okvirom hijerarhijski viših akata, odnosno s Nacionalnom razvojnom strategijom Republike Hrvatske do 2030. godine. Obvezni sadržaj Provedbenog programa Općine Gornji Mihaljevec za razdoblje 2021. - 2025. utvrđen je člankom 18. *Uredbe o*

smjernicama za izradu akta strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave. (Narodne novine, broj 89/2018.)

Prema Zakonu o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske (NN 123/17), strateški okvir Provedbenog programa Općine Gornji Mihaljevec 2021.- 2025. Zacrtnan je strateškim okvirom hijerarhijski nadređenih strateških akata - Nacionalnom razvojnom strategijom Republike Hrvatske do 2030. godine. Nacionalna razvojna strategija 2030 usklađena je s ciljevima nove regionalne i kohezijske politike Europske unije za razdoblje 2021.- 2027.:

1. Pametnija Europa (Smarter Europe),
2. Zelena Europa bez ugljika (Greener, low-carbon Europe),
3. Povezanija Europa (More connected Europe),
4. Socijalnija Europa (More social Europe)
5. Europa bliža građanima (Europe closer to citizens)

1.3. Djelokrug, misija i vizija

Izvršno tijelo Općina Gornji Mihaljevec je općinski načelnik koji zastupa jedinicu lokalne samouprave. Općinski načelnik priprema prijedloge općih akata te izvršava ili osigurava izvršavanje općih akata Općinskog vijeća, usmjerava i nadzire djelovanje upravnih tijela te upravlja nekretninama i pokretninama u vlasništvu jedinice lokalne samouprave, kao i njezinim приходima i rashodima. Za obavljanje poslova iz samoupravnog djelokruga Općine ustrojen je Jedinstveni upravni odjel, čije se ustrojstvo uređuje općim aktima, a njegovim radom upravlja pročelnik. Jedinstveni upravni odjel neposredno izvršava i nadzire provođenje općih akata Općinskog vijeća i akata općinskog načelnika, donosi pojedinačne akte kojima rješavaju pitanja o pravima, obvezama i pravnim interesima fizičkih i pravnih osoba, vodi očevidnike određene zakonom i drugim propisima i izdaje propisana uvjerenja i potvrde, obavlja i druge poslove od interesa za Općinu i njena tijela sukladno zakonima, Statutu i drugim propisima. Analiza sadašnjeg stanja koja je prikazana u Strateškom razvojnom planu Općina Gornji Mihaljevec i ukazuje za razvojne manjkove Općine, pri čemu se poseban naglasak stavlja na unapređivanje ekonomskih pokazatelja i stvaranje novih radnih mjesta na području Općine. Na to se direktno nadovezuje potreba za razvojem poduzetničke infrastrukture. Nadalje, naglasak je stavljen je uvođenje kvalitetne infrastrukture cjeloživotnog obrazovanja koja bi rezultirala privlačenjem i zadržavanjem kvalitetnih kadrova koji će biti nositelji razvoja i temelj za podizanja kvalitete života na području Općine, prvenstveno kroz ulaganja u kulturnu, sportsku i društvenu infrastrukturu. Osnovne razvojne potrebe Općine, odnose se, dakle, na područje stanovanja i života u Općini, razvoj radnih mjesta i uvođenje i unapređivanja usluga smještaja te ugostiteljskih usluga. Pored toga, razvoj kulture i kulturnih sadržaja i uspostavljanje okvira za razvoj prostora i sadržaja za kvalitetno provođenje slobodnog vremena, također uvelike definira razvojni cilj općine.

2. Opis izazova, kratkoročnih razvojnih potreba i razvojnih potencijala

Općina Gornji Mihaljevec (u daljnjem tekstu Općina) jedinica je lokalne samouprave (JLS) u zapadnom dijelu Međimurske Županije (NUTS III). Međimurska županija (u daljnjem tekstu Županija) smještena je u regiji Kontinentalna Hrvatska (NUTS II), a graniči na zapadu s Republikom Slovenijom, istoku Mađarskom, jugu s Varaždinskom županijom (RH), a jugoistoku jednim dijelom s Zagrebačkom županijom (RH). Općina graniči s Republikom Slovenijom na jugozapadu, općinom Štrigova na sjeveru i sjeverozapadu, Općinom Sveti Juraj na Bregu na istoku i Općinom Nedelišće na jugu. Površina Općine je 32,13 km², a njezin administrativni teritorij obuhvaća 12 naselja: Badličan, Bogdanovec, Dragoslavac Breg, Dragoslavac Selo, Gornja Dubrava, Gornji Mihaljevec, Martinuševec, Preseka, Prhovec, Tupkovec, Vugrišinec, Vukanovec. Na području Općine prema podacima DZS – a, odnosno popisu stanovništva iz 2011. godine, živi ukupno 1.917 stanovnika u 622 kućanstva. Gustoća naseljenosti u Općini iznosi 59,66 km², što je znatno manje od broja stanovnika po km² na razini Županije, kao i manje od prosjeka RH (76 stanovnika po km²). Prema Odluci o razvrstavanju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave prema stupnju razvijenosti, Općina spada u IV. skupinu JLS – a, koje se prema vrijednosti indeksa nalaze u prvoj četvrtini ispodprosječno rangiranih jedinica lokalne samouprave (od ukupno 8 skupina, gdje je prva najmanje razvijena, a osma najviše razvijena).

Na temelju analize iz Strateškog razvojnog plana Općine Gornji Mihaljevec definirani su glavni smjerovi razvoja te razvojni ciljevi do 2027. Godine, koji su usklađeni s navedenom vizijom Općine: radi se o razvoju nove poduzetničke strukture s kvalitetnim radnim mjestima - „*pametno gospodarstvo*“, Razvoju „*pametne poljoprivrede*“, lokalne prerade poljoprivrednih proizvoda i ruralnog turizma te u unapređenju kvalitete života, obrazovanja i razvoj „*pametnih ruralnih usluga*“ - „*grad u selu*“. Kako bi Općina Gornji Mihaljevec ostvarila zacrtane razvojne smjerove koje je definirala u svojoj razvojnoj strategiji, potrebno je odrediti konkretne mjerljive pokazatelje koji vode ka zacrtanom razvoju. Prema Strateškom razvojnog planu, ti pokazatelji su:

1. Rast broja stanovnika,
2. Bruto domaći proizvod po stanovniku, njegov državni prosjek i prosjek EU,
3. Broj zaposlenih
4. Broj nezaposlenih
5. Izvorni prihodi Općine,
6. Izvorni prihodi Općine po stanovniku.

Kako bi se postigao zacrtan razvojni smjer općine, potrebno je pripremiti i implementirati ključne projekte - bilo da se radi o Općini Gornji Mihaljevec samo samostalnom prijavitelju ili u partnerstvu s privatnim sektorom ili organizacijama civilnog društva, pri čemu je cilj izmijeniti početne vrijednosti, odnosno broj pokazatelja razvoja u smjeru podizanja broja stanovnika, povećanja broja zaposlenih, a smanjenja broja nezaposlenih, povećati bruto domaći proizvod po stanovniku, izvorne prihode Općine te izvorne prihode Općine po stanovniku. Kako bi se navedeno postiglo, Općina će kao i do sada, kontinuirano pripremati svoje projekte te ih kandidirati na pozive iz ESIF (Europskih strukturnih i investicijskih) fondova, ali također i na pozive iz Nacionalnog plana za oporavak i otpornost.

SWOT analiza iz Strateškog razvojnog plana pokazuje da je najveća kvaliteta Općine njezin očuvan i atraktivan prirodni prostor s velikim potencijalom za ruralni razvoj, zatim prometna

povezanost, odnosno blizina domaćih i međunarodnih tržišta. Neke od slabosti koje su vidljive iz SWOT analize su niski udio ekonomskih aktivnosti, niska ekonomska razvijenost te niska razvijenost turističkog sektora. Navedene slabosti predstavljaju izazove za Općine Gornji Mihaljevec, a oni se planiraju prevladati dobivanjem sredstava iz ESIF fondova u nadolazećem sedmogodišnjem financijskom razdoblju. Poduzetnički sektor ima odlike nedovoljne razvijenosti što rezultira nedostatkom kvalitetnih radnih mjesta i nepovoljnih demografskih trendova. Prilike koje ova općina ima leže u aktivnijem angažmanu prema EU fondovima koji može ubrzati socio-ekonomski razvoj. Turistički potencijal postoji ali ga je potrebno iskoristiti, kao i mogućnost razvoja poduzetništva i proizvodnju energije iz obnovljivih izvora, te suradnja sa drugim JLS u okruženju. Prijetnje razvoj općine su prvenstveno nepovoljni demografski trendovi, najviše zbog blizine razvijenih tržišta EU, čime dolazi do povećane migracije stanovništva, a slaba poduzetnička aktivnost se ističe kao jedna od prijetnji koja je sve više izražena zbog nedostatka ljudskog potencijala.

Osim navedenog, potrebno je spomenuti i nedovoljno razvijen poduzetnički sektor koji rezultira nedostatkom kvalitetnih radnih mjesta što pak rezultira nastavkom nepovoljnih demografskih trendova. S obzirom na prilike, Općini su dostupni EU fondovi za ubrzavanje socio-ekonomskog razvoja, a potrebno je spomenuti i turistički potencijal koji je potrebno iskoristiti za razvoj sektora turizma u Općini. Od ostalih prilika, potrebno je spomenuti mogućnost razvoja poduzetništva, proizvodnju energije iz obnovljivih izvora te mogućnost suradnje s drugim JLS u blizini. Prijetnje razvoju Općine sastoje se u: nastavku nepovoljnih demografskih trendova, posebice zbog blizine razvijenih tržišta EU, čime se potenciraju migracije stanovništva; nedovoljno razvijenoj poduzetničkoj aktivnosti i nedostatku ljudskog kapitala; nadolazećoj ekonomskoj krizi koja ima potencijal naglasiti slabosti i prijetnje razvoja Općine, posebice ukoliko bude velikog intenziteta i dužeg trajanja.

3. Prioriteti i obrazloženje odabira prioriteta uz odabir strateških ciljeva i odgovarajućih posebnih ciljeva iz hijerarhijski viših akata strateškog planiranja

U Planu razvoja Općine Gornji Mihaljevec do 2027. godine na temelju koncepta 'Pametna Općina' do 2027. godine definirani su glavni razvojni ciljevi koji su sukladni viziji razvoja Općine. Glavni razvojni ciljevi su:

1. Razvoj nove poduzetničke strukture s kvalitetnim radnim mjestima – „pametno gospodarstvo“
2. Razvoj „pametne poljoprivrede“, lokalne prerade poljoprivrednih proizvoda i ruralnog turizma
3. Unapređenje kvalitete života, obrazovanja i razvoj „pametnih ruralnih usluga“ – „grad u selu“

Kako bi se postigla realizacija glavnih razvojnih ciljeva Općine, potrebno je poduzeti strateške mjere i implementirati ključne razvojne projekte koji moraju biti visokog intenziteta kako bi mogli ostvariti planirane razvojne učinke. Nije moguće istovremeno intervenirati u svim područjima, niti zadovoljiti u kratkom roku sve razvojne potrebe pa je nužno izabrati prioriteta strateška područja djelovanja, odnosno razvojne prioritete i prema njima definirati specifične operativne ciljeve, i, konačno, katalogizirati moguće implementacijske projekte. Sljedeća područja su uzeta kao najvažnija u ovom mandatnom razdoblju:

1. Gospodarstvo, poduzetništvo i radna mjesta – u ovom su području potrebne intervencije u postojećoj gospodarskoj strukturi u cilju stvaranja "pametne" lokalne ekonomije i kvalitetnih radnih mjesta. Ova se intervencija planira kroz ulaganja u poduzetničku, turističku i digitalnu infrastrukturu.

2. Obrazovanje, kultura i uvjeti života – intervencije u ovom području su povezane s već planiranim projektima Općine usmjerenim na poboljšanje kvalitete života u Općini (uređenje trga u naselju Gornji Mihaljevec, izgradnja sportske dvorane uz Osnovnu školu Gornji Mihaljevec), ali razvoja turizma (uređenje sportsko – rekreativnog centra Park mladosti). Također, kako bi se sačuvala i turistički valorizirala tradicijska gradnja na području Općine, potrebno je u sklopu ove prioriteta intervencije potaknuti nastojanja da se malobrojni primjerci tradicijske graditeljske baštine obnove kako bi postali objekti javne namjene ili objekti u funkciji razvoja turizma.

3. Općinska uprava i ruralne usluge – u ovom području će Općina prioritetno intervenirati kroz projekte digitalizacije općinskih i komunalnih usluga, razvoja digitalnih platformi i aplikativnih rješenja za različite digitalizirane usluge, te projekte lokalne mobilnosti i mobilnih socijalnih i zdravstvenih usluga.

4. Prostor, okoliš i energija – Općina će u ovom području intervenirati kroz projekte "pametnog" i održivog planiranja prostora, „urbanizacije sela“, unapređenja sustava zbrinjavanja otpada i zaštite okoliša te razvoj sustava lokalne proizvodnje i distribucije energije.

4. Popis mjera za provedbu uz ključne aktivnosti, period provedbe i pokazatelje rezultata

Strateško planiranje i razvoj Općine Gornji Mihaljevec u razdoblju do 2025. godine temeljit će se na postavljenom strateškom okviru koji je dio Provedbenog programa Općine Gornji Mihaljevec za razdoblje 2021-2025. godine.

Sve navedene mjere odgovaraju samoupravnom djelokrugu Općine Gornji Mihaljevec.

Po usvajanju Plana razvoja Međimurske županije Sve navedene mjere provedbenog programa povezat će se sa posebnim ciljevima županije, a u trenutku donošenja Provedbenog programa usklađene su sa strateškim ciljevima, prioritetima i mjerama Nacionalne razvojne strategije do 2030. godine.

U okviru (broj) mjera koje se donose u nastavku dokumenta navode se i aktivnosti kroz koje će Općina Gornji Mihaljevec pratiti uspješnost vlastitog strateškog planiranja te provedenih ciljeva i rezultata Provedbenog programa. Svaka od aktivnosti mjerit će se kroz definirane pokazatelje rezultata te utvrđene polazišne i ciljne vrijednosti za određeni pokazatelj rezultata po pojedinoj godini mandata načelnika. Uz to, važan element strateškog planiranja je i strateško planiranje proračunskih sredstava koja su potrebna za realizaciju mjera, aktivnosti i projekata. Shodno tome, strateški okvir Provedbenog programa obuhvaća poveznicu s proračunom Općine. Detaljan pregled mjera i aktivnosti zajedno sa akcijskim i financijskim planom nalazi se u PRILOGU 1.

Cilj
Unaprjeđenje kvalitete života, obrazovanja i razvoj pametnih ruralnih usluga - 'grad u selu'
Mjera 1
Promet i održavanje javnih prometnica
Svrha provedbe mjere
poboljšanje mreže javnog prijevoza, unaprjeđenje prometne infrastrukture za razvoj poduzetništva i gospodarstva
Aktivnosti
1.1. Izgradnja cesta i mostova 1.2. Pristupni put s parkirališta za potrebe groblja
Pokazatelji rezultata
izrađena projektna dokumentacija broj izgrađenih puteva
Rok provedbe
1.4.2025.

Cilj
Unaprjeđenje kvalitete života, obrazovanja i razvoj pametnih ruralnih usluga - 'grad u selu'
Mjera 2
Razvoj komunalnog gospodarstva
Svrha provedbe mjere
omogućavanje priključivanja na vodovodni sustav većem broju stanovnika, uključivanje potrošača na kontinuirani sustav vodoopskrbe, povećanje broja priključaka, unaprijeđene kvalitete življenja i poslovanja na području Općine
Aktivnosti
2.1. Održavanje postojeće i izgradnja nove javne rasvjete 2.2. Izgradnja vodovoda i sustava odvodnje 2.3. Dodatna ulaganja na groblju
Pokazatelji rezultata
broj postavljenih rasvjetnih tijela postotak izrađene projektne dokumentacije vanjska i unutarnja opremljenost
Rok provedbe
31.12.2024.

Cilj
Razvoj nove poduzetničke strukture s kvalitetnim radnim mjestima - 'pametno gospodarstvo'
Mjera 3
Gospodarski razvoj
Svrha provedbe mjere
pružanje svih vrsta ruralnih usluga, stvaranje radnih mjesta, povećanje neovisnost sredine, njena otpornost, lokalna infrastruktura i poduzetničke vještine, smanjenje depopulacije i nezaposlenosti, ostvarenje turističkog potencijala
Aktivnosti
3.1. Unaprjeđenje poduzetničke zone 3.2. Uređenje sportsko-rekreacijskog centra "Mladost"
Pokazatelji rezultata
izrađena projektna dokumentacija opremljenost centra
Rok provedbe
31.12.2023.

Cilj
Unaprjeđenje kvalitete života, obrazovanja i razvoj pametnih ruralnih usluga - 'grad u selu'
Mjera 4
Socijalna skrb
Svrha provedbe mjere
integracija starijih osoba u svakodnevni život radno-aktivnog stanovništva
Aktivnosti
4.1. Izgradnja dnevnog centra za starije i nemoćne osobe u Preseki
Pokazatelji rezultata
izrađena projektna dokumentacija
Rok provedbe
1.4.2025.

Cilj
Razvoj 'pametne' poljoprivrede, lokalne prerade poljoprivrednih proizvoda i ruralnog turizma
Mjera 5
Kultura i sport
Svrha provedbe mjere
unaprjeđenje mogućnosti za kvalitetno provođenje slobodnog vremena, ostvarenje turističkih potencijala
Aktivnosti
5.1. Izgradnja školske dvorane 5.2. Obnova domova kulture (Gornji Mihaljevec, Vukanovec, Preseka)
Pokazatelji rezultata
broj novoizgrađenih objekata broj obnovljenih objekata
Rok provedbe
31.12.2022.

Cilj
Unaprjeđenje kvalitete života, obrazovanja i razvoj pametnih ruralnih usluga - 'grad u selu'
Mjera 6
Protupožarna i civilna zaštita
Svrha provedbe mjere
osiguravanje podrške vatrogasnom društvu, osposobljavanje i osnaživanje službe za veću spremnost pri hitnim intervencijama
Aktivnosti
6.1. Unaprjeđenje opremljenosti sustava civilne zaštite i dobrovoljnog vatrogastva 6.2. Izgradnja novog vatrogasnog doma
Pokazatelji rezultata
opremljenost sustava broj novoizgrađenih vatrogasnih objekata
Rok provedbe
1.4.2025.

Cilj
Unaprjeđenje kvalitete života, obrazovanja i razvoj pametnih ruralnih usluga - 'grad u selu'
Mjera 7
Lokalna uprava i administracija
Svrha provedbe mjere
poboljšanje dostupnosti socijalnih i zdravstvenih usluga, osiguravanje pristupa mobilnosti i ruralnih usluga
Aktivnosti
7.1. Nabava dugotrajne imovine 7.2. Digitalizacija općinske uprave
Pokazatelji rezultata
broj nabavljene opreme broj digitaliziranih usluga koje pruža Općina
Rok provedbe
1.4.2025.

Redni broj mjere	Doprinos cilju plana razvoja općine do 2027. godine na temelju koncepta "Pametna općina"	Naziv mjere	Ključne aktivnosti	Rok provedbe
1	Unaprjeđenje kvalitete života, obrazovanja i razvoj pametnih ruralnih usluga - 'grad u selu'	<i>Promet i održavanje javnih prometnica</i>	1.1. Izgradnja cesta i mostova 1.2. Pristupni put s parkirališta za potrebe groblja	1.4.2025.
2	Unaprijeđene kvalitete života, obrazovanja i razvoj pametnih ruralnih usluga - 'grad u selu'	<i>Razvoj komunalnog gospodarstvo</i>	2.1. Održavanje postojeće i izgradnja nove javne rasvjete 2.2. Izgradnja vodovoda i sustava odvodnje 2.3. Dodatna ulaganja na groblju	31.12.2024.
3	Razvoj nove poduzetničke strukture s kvalitetnim radnim mjestima - 'pametno gospodarstvo'	<i>Gospodarski razvoj</i>	3.1. Unaprijeđene poduzetničke zone 3.2. Uređenje sportsko-rekreacijskog centra "Mladost"	31.12.2023.
4	Unaprjeđenje kvalitete života, obrazovanja i razvoj pametnih ruralnih usluga - 'grad u selu'	<i>Socijalna skrb</i>	4.1. Izgradnja doma za starije i nemoćne	1.4.2025.
5	Razvoj 'pametne' poljoprivrede, lokalne prerade poljoprivrednih proizvoda i ruralnog turizma	<i>Kultura i sport</i>	5.1. Izgradnja školske dvorane 5.2. Obnova domova kulture (Gornji Mihaljevec, Vukanovec, Preseka)	31.12.2022.
6	Unaprijeđene kvalitete života, obrazovanja i razvoj pametnih ruralnih usluga - 'grad u selu'	<i>Protupožarna civilna zaštita</i>	6.1. Unapređenje opremljenosti sustava civilne zaštite i dobrovoljnog vatrogastva 6.2. Izgradnja novog vatrogasnog doma	1.4.2025.
7	Unaprjeđenje kvalitete života, obrazovanja i razvoj pametnih ruralnih usluga - 'grad u selu'	<i>Lokalna uprava i administracija</i>	7.1. Nabava dugotrajne imovine 7.2. Digitalizacija općinske uprave	1.4.2025.

5. Financijski okvir za provedbu mjera i aktivnosti

Izradom financijskog okvira za provedbu mjera u provedbenom programu, stvara se pouzdan temelj za pripremu i donošenje proračuna te planiranja razvoja JLS. Financijski okvir sadrži načela povezanosti sa proračunom odnosno sa financijskim planom JLS kako bi se postigla usklađenost plana razvoja i financijskih izvora.

1. Promet i održavanje javnih prometnica - P 1004 - Izgradnja cesta i mostova i pristupni put s parkirališta za potrebe groblja kroz ulaganja iz proračunskih stavki -ulaganje u cestovni promet i razvoj zajednice, ukupno 6 270 000,00 kn

2. Komunalno gospodarstvo – P 1004 - Izvor financiranja za ovu mjeru su stavke u proračunu: Električna energija, Rashodi vezani za stanovanje i komunalne pogodnosti koje nisu drugdje svrstane i opći poslovi vezani uz rad. Aktivnosti koje pridonose ostvarenju ovog ulaganja se ostvaruju kroz održavanje postojeće i izgradnja nove javne rasvjete, izgradnja vodovoda i sustava odvodnje i dodatna ulaganja na groblju. Ukupna vrijednost: 1 287 000, 00 kn

3. Gospodarski razvoj – Poveznica na izvor u proračunu odnosi se na program P1004 – upravljanje imovinom u iznosu 13 700 000,00 kn - unaprjeđenje poduzetničke zone i uređenje sportsko rekreacijskog centra Mladost

4. Socijalna skrb - P 1007 (program u proračunu socijalna skrb) - Procijenjeni trošak provedbe za ovu mjeru i aktivnosti je 300 000,00 kn. Izgradnja dnevnog centra za starije i nemoćne u Gornjem Mihaljevcu projekt je čiji je planirani rok postignuća kraj 2025. godine

5. Kultura i sport - P 1006, P 1005 (osnovno i srednjoškolsko obrazovanje, promicanje kulture) - 13 522 000,00 kn koje su izdvojene za izgradnju školske dvorane i obnovu domova kulture Gornji Mihaljevec, Vukanovec i Preseka kroz stavke izvora financiranja u proračunu JLS: razvoj zajednice i istraživanje i razvoj: opće javne usluge

6. Protupožarna i civilna zaštita - P 1008 (razvoj civilnog društva) – 4 000 000, 00 kn je procijenjeni trošak provedbe mjere, aktivnosti kojima se postižu željeni rezultati za provođenje mjere su unaprjeđenje opremljenosti sustava civilne zaštite i dobrovoljnog vatrogastva i izgradnja novog vatrogasnog doma. Izvor financiranja ovih aktivnosti je Poveznica na izvor financiranja kroz usluge protupožarne zaštite

7. Lokalna uprava i administracija – P 1005 (promicanje kulture) – 400 000,00 kn odnosi se na troškove koji uključuju ulaganja u matičnom uredu, nabavu dugotrajne imovine i digitalizaciju usluga javne uprave za građane, a odnose se na program proračuna 'upravljanje imovinom'.

Mjere koje su navedene, razrađene i opisane u Provedbenom planu općine Gornji Mihaljevec, osim što pridonose boljem planiranju razvoja same općine, uklapaju se i u skladu su sa nacionalnim propisima i višim aktima regionalnog i strateškog planiranja.

Kroz mjere Provedbenog plana cilj je pridonijeti politikama i ciljevima usmjerenima prema ostvarivanju strateških ciljeva Nacionalne razvojne strategije RH do 2030. poput Konkurentnog i

inovativnog gospodarstva, Učinkovitosti i djelotvornog pravosuđa, javne uprave i upravljanja državnom imovinom, Zdravog aktivnog i kvalitetnog života, Digitalne tranziciju društva i gospodarstva i Razvoja potpomognutih područja i područja s razvojnim posebnostima. Na ovaj način općina stvara jasnu viziju budućeg razvoja i definira ciljeve koje želi postići u ovom mandatu, a koji se istovremeno uklapaju u Nacionalnu razvojnu strategiju RH do 2030. u svrhu iskorištavanja svih potencijala koje ima u skladu sa svim izazovima.

Većina mjera pridonosi *Zelenoj tranziciji* i *Digitalnoj transformaciji* koje su glavne odrednice smjera razvoja Europske unije u programskom razdoblju 2021. - 2027. godine u kojeg ulazi i planirano razdoblje Provedbenog plana.

Mjere Provedbenog plana također doprinose i provedbi zajedničkih ciljeva održivog razvoja Agende Ujedinjenih nacija 2030. tako da su usmjerene ka ciljevima koji su istaknuti. Na taj način se ovaj dokument u potpunosti usmjerava ka svim nadređenim dokumentima. Vertikalna struktura prioriteta razvoja tako postaje važna kao odrednica zajedničke politike, ciljeva i zajedničkog smjera razvoja. Ciljevi održivog razvoja koji proizlaze iz mjera Provedbenog programa općine Gornji Mihaljevec su: "Iskorjenjivanje siromaštva svugdje i u svim njegovim oblicima", "Osiguravanje zdravog života i promicanje blagostanja svih ljudi svih starosnih skupina", "Osiguravanje uključivo i pravedno obrazovanje i promicanje prilika za cjeloživotno učenje svima", "Osiguravanje dostupnosti i održivog upravljanja vodama te zdravstveni uvjeti za sve", "Promicanje ravnopravnog, uključivog i održivog gospodarskog rasta, pune i produktivne zaposlenosti i dostojan posao za sve", "Sigurni, otporni i održivi gradovi i naselja", "Izgradnja otporne infrastrukture, promicanje uključive i održive industrijalizacije i poticanje inovacija", "Borba protiv klimatskih promjena i njihovih negativnih utjecaja", "Promicanje mirnog i uključivog društva za održivi razvoj, osiguravanje pristupa pravdi za sve i izgradnja odgovornih institucija na svim razinama" i "Zaštita, obnavljanje i promicanje održivog korištenja zemaljskih ekosustava"

6. Okvir za praćenje i izvještavanje

Za provedbu ovoga Provedbenog programa te za praćenje i izvještavanje o provedbi nadležna je Općina Gornji Mihaljevec na čelu s načelnikom kao odgovornom osobom. Općina Gornji Mihaljevec koordinira procesom koji za cilj ima provedbu mjera usmjerenih postizanju strateških ciljeva te ispunjenju vizije. Načelnik će imenovati djelatnike koji će biti odgovorni za koordinaciju provedbe u suradnji s imenovanim radnim tijelom. Načelnik je odgovoran za redovno izvještavanje o provedbi Provedbenog programa i uspješnosti zadanih ciljeva. Na godišnjoj osnovi, krajem svake kalendarske godine, a najkasnije do 20. Prosinca provedbeni program će se revidirati. Praćenje provedbe odvija se tako da odgovorna osoba priprema godišnja izvješća o provedbi. Općinsko vijeće zaprima i odobrava godišnja izvješća te daje preporuke za unaprjeđenje izvršavanja. Sva izvješća o aktivnostima praćenja i izvještavanja Provedbenog programa Općine Gornji Mihaljevec bit će objavljena na službenim internetskim stranicama Općine.

Ciljevi praćenja i izvještavanja su sljedeći:

- sustavno praćenje uspješnosti provedbe mjera akta strateškog planiranja
- učinkovito upravljanje provedbom akta strateškog planiranja i kontinuirano unapređivanje javne politike korištenjem rezultata praćenja i izvješćivanja
- pružanje pravovremenih i relevantnih osnova donositeljima odluka prilikom određivanja prioriteta razvojne politike, donošenja odluka na razini strateškog planiranja i revizije akta strateškog planiranja kroz analizu učinka, ishoda i rezultata provedenih mjera
- utvrđivanje nenamjernih pozitivnih i negativnih posljedica provedbe akta strateškog planiranja
- povezivanje politike, programa, prioriteta, mjera i razvojnih projekata
- osiguranje transparentnosti i odgovornosti za korištenje javnih sredstava i izvještavanje javnosti o učincima potrošnje javnih sredstava.

Rokovi i postupci praćenja i izvještavanja o provedbi Provedbenog programa JLS-a propisani su Pravilnikom o SP-u.

Vrsta izvješća	Ciklus	Obveznik izrade izvješća	Kome se podnosi:	Rok za izvješće:
Provedbeni program Općine Gornji Mihaljevec za razdoblje 2021-2025. godine	Polugodišnje	Regionalni koordinator; Lokalni koordinator	Predstavničko tijelo; Kordinacijsko tijelo	do 31. srpnja tekuće godine (za tekuću godinu); do 31. siječnja tekuće godine (za prethodnu godinu)

Proces praćenja i izvještavanja uključuje sljedeće korake u cilju provedbe praćenja i izvještavanja o strateškom planiranju:

1. Uspostava institucionalnog okvira za praćenje uspješnosti provedbe
2. Identifikacija zahtjeva praćenja
3. Uspostava mreže osoba za praćenje
4. Izvještavanje o rezultatima; identifikacija mogućih problema
5. Pokretanje preventivnih mjera rješavanja problema
6. Ispunjavanje službenih zahtjeva izvješćivanja

6.1. Vrednovanje akata strateškog planiranja

Postupak vrednovanja akta strateškoga planiranja neovisna je usporedba i ocjena očekivanih i ostvarenih rezultata, ishoda i učinka provedbe Provedbenog programa. Pravilnikom o strateškom planiranju definirana je obveza vrednovanja akata strateškog planiranja samo za srednjoročne i dugoročne akte. Prema tome, obveza vrednovanja Provedbenog programa nije definirana Zakonom o strateškom planiranju, ali ukoliko se ukaže potreba za provedbom istog za daljnje formiranje javnih politika, a sukladno financijskim mogućnostima Općine, vrednovanje će se provesti prema niže navedenoj metodologiji.

Sustav vrednovanja temelji se na sljedećim parametrima:

- Vrednovanje provode unutarnji i/ili vanjski stručnjaci koji su funkcionalno neovisni o tijelima nadležnima za izradu i provedbu akata strateškoga planiranja;
- Načelnik koji je nadležan za pokretanje izrade akta strateškog planiranja donosi odluku o početku postupka vrednovanja;

- Rezultati, ishodi i učinci provedbe akata strateškoga planiranja utvrđeni postupkom vrednovanja predstavljaju temelj za reviziju javnih politika i daljnje procese strateškoga planiranja.

Metodologija vrednovanja primijenit će se sukladno pravilima definiranim u Priručniku o strateškom planiranju te Pravilniku o rokovima i postupcima praćenja i izvještavanja o provedbi akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave.

Izvori

1. Zakon o sustavu strateškog planiranja i upravljanja razvojem Republike Hrvatske(Narodne novine br.123/207).
2. Uredba o smjernicama za izradu akata strateškog planiranja od nacionalnog značaja i od značaja za jedinice lokalne i područne (regionalne) samouprave(Narodne novine br. 89/2018).
3. Gornji Mihaljevec 2027. Plan razvoja Općine do 2027. na temelju koncepta "pametna općina" (travanj, 2020.)
4. Nacionalna razvojna strategija Republike Hrvatske do 2030.godine
5. Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije: Priručnik o strateškom planiranju (svibanj 2020.)
6. Program Ujedinjenih naroda o održivom razvoju do 2030. godine(rujan, 2015.)

PRILOZI DOKUMENTU:

PRILOG 1. TERMINSKI, AKCIJSKI I FINANCIJSKI PLAN PROVEDBE RAZVOJNIH MJERA